

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI SI SE PLATESC INAVANTE

Un an in tara 30 lei; in strainatate 50 lei

NUMARUL 10 BANI

In Strainatate 16 BANI

Adevărul

Să te ferești Române de cuiă streină în casă / V. Alexandri

SE PRIMESC PEREC LA ADMINISTRATIJA ZIARULUI

NUMARUL 10 BANI

Un număr vechit 30 BANI

ADMINISTRATIJA

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA

Armata greacă în Creta

TALPA CASEI

In Senat, D. Dr. Manolescu a tinut o patriotica si generoasa cuvintare...

Tabloul este, fireste, trist, dar este adevarat.

La noi, pâtura subțire orășenească nu însemnează aproape nimica în purtarea greutăților Statului.

La noi, satele și orașele nu alcătuiesc numai două clase, ci două națiuni, două țări deosebite.

Pentru clasa orășenească sînt toate libertățile, toate foloasele civilizației moderne.

De îndată însă ce am ieșit din orașe, la cîți-va kilometri începe o altă țară, o țară sălbatecă, în care oameții stau în vizuină...

tat în numele lui de autoritățile locale sau centrale.

Și prăpastia între țara celor bogăți și țara celor săraci se mărește pe zi ce merge.

O lumină însă pătrunde în hăul suferințelor proletariene, un glas de nădejde se aude, un cîntec pătrunde urechile celor disperați.

Const. Mille.

SATIIRA POLITICA

Brava Sechiaria I

De cînd a venit depeșă că Europa se împotrivesc debarcării Grecilor în Creta, Sechiaria a devenit palikar.

Vax.

Bombardarea flotei turcești

Plecarea flotei turcești

CONSTANTINOPOL, 1 Februarie. — După plecarea flotilei grecești s'a ținut un consiliu de amiralii.

Grecii încep atacul

CONSTANTINOPOL, 1 Februarie. — Se afirmă în cercurile oficiale turcești, că o corabie de război turcească, care voia să debarcheze trupe în Creta, a fost atacată cu trei focuri de tun de corăbiile de război grecești.

Nota Greciei

VIENA, 1 Februarie. — Corespondența Politică anunță că însărcinatul de afaceri al Greciei, D. Manos, a remis ieri conțelului Goluchowski nota deja semnalată și care explică politica urmată de Grecia în ultimele timpuri și justifică între altele trimiterea unei flote în Creta.

VIENA, 1 Februarie. — Ziarele dezminț știrea după care flota grecească va fi recondușă probabil sub escortă la Pireu.

MALTA, 1 Februarie. — Trei canoniere englezești adică: Harrier, Dryad și Blaser, precum și torpilorul Ardent, au plecat în Creta.

Corabia de război Ramillies va pleca probabil luni.

Rusia mobilizează

BERLIN, 1 Februarie. — Se anunță din Petersburg că Wolffbureau a cercurile competente declară că sporierea numărului trupelor, cobvoacărea ofițerilor în com-

ACTUALITATI



GEORGE Regele Greciei



PRINȚUL GEORGE Al doilea fiu al regelui Greciei

cediu, etc., sînt niște măsuri de precauțiune foarte naturale în aceste vremuri agitate și n'au nimic comun cu mobilizarea armatei și flotei.

Atitudinea Austro-Ungariei

BUDAPESTA, 1 Februarie. — Răspunzînd la o interpelare, președintele ministrilor, D. Banffy, dezmințe în mod categoric știrea dată de ziare și care atribuie Austro-Ungariei intențiunea de a mobiliza armata sa.

Monarhia, zice D. Banffy, regretă evenimentele din Creta, cari au fost provocate de agitațiunile comitetelor grecești, precum și de faptul că s'a împiedicat îndeplinirea reformelor propuse.

Grecia a procedat în contra sfaturilor puterilor, cari doresc ca ordinea și statu-quo să nu fie turburate în Orient.

Acțiunea diplomatică își dă acum toate silințele pentru a evita ori-ce complicațiune ulterioară.

Atitudinea puterilor

LONDRA, 1 Februarie. — Agenția Reuter află din Constantinopol că puterile sînt decise să nu permită debarcarea trupelor grecești în Creta.

De asemenea afirmă că Poarta n'a decis încă de a trimite trupe acolo.

Nu s'a luat încă nici o hotărîre în ceea ce privește măsurile de luat în vederea acestei trimiteri.

Masacrele

ROMA, 1 Februarie. — Se anunță din Canea agenției Ștefan că se așteaptă debarcarea unui colonel cu 80 de artileristi și tururi.

În turburările din Litia, semnalate ieri, s'au fost omorîți 300 de musulmani.

CONSTANTINOPOL, 1 Februarie. — Știrile din Canea anunță că localitățile principale ca: Canea, Candia și Retimo, sînt în mâinile mahometanilor. Creștinii din Retimo, secții de mahometani, au fugit.

Insurgenții creștini din fața Halepel au primit munițiuni, prin intermediul corăbiilor de război grecești. În fie-care zi se așteaptă ca Grecii să ia ofensivă; trupele turcești fiind puțin numeroase, se țin în defensivă.

Telegrame către Tar

CONSTANTINOPOL, 1 Februarie. — Se asigură în mod pozitiv că regina Greciei a adresat Tarului o telegramă zicînd că: Situația din Creta și excitația sentimentului național în Grecia au silit guvernul elenic să trimeată pe prințul George cu o flotilă de torpiloare.

LONDRA, 1 Februarie. — Se anunță din Atena lui Daily News că în ultima noapte a fost la graniță o luptă între posturile grecești și turcești.

Prințul George la Canea

LONDRA, 1 Februarie. — Se telegrafiază din Canea cu data de ieri, ziarului Times, că acolo au sosit 4 torpiloare grecești comandate de prințul George, precum și un vapor transport.

Creștinii s'au tras asupra unei corăbii de război turcească sosită la Kissamo, la 20 Ianuarie.

Evenimentele din Orient

Presa austro-ungară a vorbit.

Acum se știe că Austria, departe de a încuraja pe Grecii și de a-i îndemna să provoace conflagrația în Orient, din potrivă, are tot interesul ca să menție pacea.

Atunci, cine să fie la spatele Greciei? Ar fi de presupus că rolul de aștătoare îl joacă Anglia și dacă nu Anglia, Rusia, căci nici o altă putere nu are prea multă inițiativă în Orient și nu are prea mult interes ca să turbure apa în această parte a lumii.

Mai este o ipoteză și cine știe dacă nu e cea adevărată. Se presupune că regele și guvernul grecesc, văzînd marea explozie de sentimente patriotice a poporului elin, au fost nevoiți să se supună curentului și să trimeată cele 6 torpiloare la Creta. Dar și regele și guvernul sînd bine că nici o putere nu va lua pe față partea Greciei, ba, ceva mai mult, că Europa va împiedica agresiunea împotriva Turciei, toate aparențele vor fi salvate.

Pe de o parte flota grecească nu va fi zdrobită, fiind că Europa va împiedica lupta; pe de altă parte, popularitatea regelui și a guvernului nu va suferi, căci aceștia vor spune poporului: «Noi am voit să mergem în ajutorul Cretelor, noi am trimis flota în contra Turciei, dar ce voiți să facem în potrivă întregii Europei?»

Și farsa va fi jucată. Să așteptăm, dar, desfășurarea evenimentelor, înainte de a ne pronunța cu certitudine, căci, în situația de azi a Europei, fie-care zi aduce o nouă surprindere.

Stop.

Războiul european

Zăpăceala diplomaților. — Cauză umanitară. — Războiul european.

Zăpăceala diplomaților

Ca un trînen al oasului asupra Europei știrea că Grecia a trimis flota pentru a provoca un război cu Turcia la coastele Cretelor.

Din toate capitalele Europei, șese știri rîd cele mai contrazicătoare, dovedînd zăpăceala ce a produs atitudinea, de al-fel foarte naturală, a Greciei.

Diplomația europeană, care se credea deja pe punctul unei rezolvări pacifice a chestiei Orientului, a fost atît de surprinsă de noua fază în care intră această chestiune, în cît toți diplomații și-au pierdut capul și caută prin tarăgîneli să liniștească spiritele prea surexcitate din Orient.

Și cu toate acestea panul făcînd de către Grecia era de prevăzută, căci e pe cît de natural pe atît și de drept.

Intr'adevăr Creta se găsește într'o completă anarhie de secl de ani. Europa a promis veciniei să introducă reforme, dar condus de sentimentele cele mai egoiste, a amînat mercu salvarea nenorociților cretanii, pentru a putea ea singură măi birui și-l cucerească.

Cauză umanitară

De acest adevr s'au convins în fine Grecii, și, pierzînd ori-ce nădejde în concursul Europei, hotărîră să se scose, cu risicul vieții și averii lor, pe frații prădați și măcelăriți în Creta.

Flota grecească a plecat la Creta, pentru a scapa miile de creștini de sub sabia și focul Turcilor. Întreprinderea Grecilor este dar în primul rînd umanitară și, ori cît ar voi unele state interese să acuze pe Grecii că voiesc să provoace un război european, toată lumea însă îi va aproba, căci războiul european devine în ultimul timp atît de inevitabil, cît ori-care ar fi finuta mișcare din Peninsula Balcanică, el va izbucni din cauza luptelor meechine la cari s'a datat diplomația europeană.

Se naște însă întrebarea dacă Grecii vor avea destulă energie și putere pentru a duce la bun rezultat campania începută. Totul depinde de atitudinea pe care o va lua Europa, căci cît privește pe Turcia, flota grecească este superioară celei turcești, iar în cazul unui război teritorial între Turcia și Grecia, Turcii vor avea mari greutăți din cauza lipsei complete de bani și apoi din cauza unei revoluțiuni, care de sigur ar izbucni în Macedonia.

Războiul european

Totul depinde dar de atitudinea Europei; dar aci lucrurile se complică grozav, căci nu se poate admite că regele George, hotărîndu-se a trimite flota în Creta, n'ar fi fost sigur din năunte de concursul uneia sau a mai multor puteri europene.

Știm că regele George a călătorit astă-vară prin toată Europa; el e dar bine inițiat de planurile marilor puteri și, hotărîndu-se la un război cu Turcia, trebuia să fie sigur că va avea în ajutor pe cine-va.

Acel cine-va, zic unii, este Anglia și Austro-Ungaria; alții pretînd că e Rusia, dînd ca dovadă telegrama reginei Greciei către nepotul ei, țarul Nicolae.

Ori-care ar fi statul care va da concursul săii Greciei, faptul că o mare putere ia pozițiune oficială pentru Grecia, ajunge pentru a dovedi că înțelegerea atît de trimbițată a marilor puteri nu există și că războiul european e pe cale de a izbucni.

Val.

ARMATA GRECEASCĂ

De la 1877-78 încoace, de cînd războiul ruso-turc a slăbit cu totul forțele Greciei, guvernul elen a început o serie de reforme serioase cu privire la forța armată a Greciei.

Astăzi, serviciul militar este obligatoriu pentru toți cetățenii Greciei, și, conform legii din 1882, fie-care grec face armata timp de un an în infanterie, doi ani în cele-lalte arme, opt ani în rezervă și zece ani în miliții.

Regatul grec este împărțit în trei inspectorate militare: Atena, Larissa și Misolonghi. Întreaga armată grecească se compune din douăzeci și șapte de batalioane de infanterie și nouă de vînători; apoi trei regimente de cavalerie, cinci batalioane a cite patru baterii de artilerie, trei batalioane a cite patru companii de geniu și o companie de tren.

Ast-fel armata grecească numără în timp de pace douăzeci și patru mii șapte sute șasezeci de soldați, inclusiv ofițerii, la cari se mai adaugă cinci mii șase sute de gendarmi și trei sute șasezeci și șapte de cal. În timp de război Grecia poate rădica, cu rezervă cu tot, peste o sută douăzeci de mii de oameni.

Infanteria și vînătorii sînt armați cu puști sistem Gras (francez), cavaleria și artileria sînt carabine Gras, iar sub-ofițerii, revolvere. Tunurile sînt sistem Krupp, iar munițiunile artileriei sînt foarte bune.

Cît privește marina, ea este cu mult superioară armatei teritoriale. Întreaga flotă grecească este împărțită în două escadre, cari în timp de pace staționează în Chalchis și Corfu. Ambele escadre se compun din 3 curasate mari: Hydra, Psara și Spetsai, o nouă-zece de tunuri, nouă mitralieuse și o mie o sută nouă-zece de soldați; 2 corvete încercușătoare, „Vasilisa” și „Olga”, cu 20 de tunuri; 1 încercușător cu 12 tunuri; 3 corvete cu 37 de tunuri; 9 canoniere cu 27 de tunuri și 51 de torpiloare.

În total, flota grecească numără 69 de vapoare și 194 de tunuri. Personalul marinei se compune din 2 amiralii, 587 sub-ofițeri și 1643 de marinari, în total 3165 de persoane. Numărul cel mic al trupelor a forțat chiar pe guvernul grec a trimite număr o parte din flota în Creta.

Grecia mai are cîte-va vapoare vechi, dar sînt în reparatură la Toulon. Cele descrise mai sus însă, sînt toate noi și solide și construite după sistemul cel mai nou, așa că, după opinia celor mai experimențați ofițeri de marină, flota grecească, cu toate că mai mică la număr de cît cea turcească, este însă mult mai solidă, așa că la o eventuală ciocnire între flotele grecească și turcă, aceasta din urmă ar fi zdrobită după cîte-va ore de luptă.

Principalul port militar grecesc este Poros.

Armatele grecești, sînt teritoriale cît și maritime, sînt puse sub comanda regelui George și a unui mare număr de generali. Marina în special este pusă sub comanda prințului George, care a plecat zilele trecute cu flota în Creta și a căruia fotografie o dăm astăzi.

Prințul George este al doilea fiu al regelui Greciei și e încă tânăr, căci d'abia a atins vîrsta de douăzeci și opt de ani. Cu toate acestea s'a ilustrat ca un bun general și mai ales ca un bun marinar. Grecii își pun toate speranțele în capacitatea și curajul prințului George.

Șeful suprem al armatelor grecești este regele George.

Regele George I-ii s'a născut la 1845, în Danemarca.

Fiul regelui Cristian al IX al Danemarcei, el era amiral în marina daneză cînd la 1863 fu proclamat rege al Greciei.

și Rusia, și sub condiționea anexării insulelor Ioniene la Grecia, prințul George primi coroana grecească și la 30 Octombrie același an debarcă în capitala Greciei, punând astfel capăt anarhiei care domnea de cîțiva ani în acea țară.

În primul an al domniei sale, regele George întîmpină greutăți foarte mari din cauza certurilor cu Turcia, provocate de revoluțiunile continue din Creta, pe care Grecii le favoriza pe sub mînă. Un număr de șasezeci de mii de Crețani emigrară în Grecia și mulți dintre ei fură numiți deputați.

Acesta supără pe Turci, cari rupseră îndată relațiunile diplomatice cu Grecia. O conferință diplomatică avu loc atunci la Paris și fiindcă puterile refuzară Greciei votul deliberativ, ministrul grec Ranghabé, din ordinul regelui George, se retrase ostentativ din conferință, protestînd energic în contra acestei decizii arbitrare.

În perioada războiului din 1877-78, regele George ori căre se mișcă hazardată a Grecilor și cîștigă astfel la tractatul din Berlin o regulare favorabilă a frontierelor grecești.

În anul 1885, anexarea Rumeliei la Bulgaria surcîntă spiritele Grecilor și cum armata era mobilizată, o ciocnire între Grecia și Turcia, în Macedonia, părea inevitabilă. Dar regele George interveni și de astă dată, oprind pe Grecii de la un pas care ar fi provocat un război european.

Pentru a sfîrși, să amintim o interesantă întîmplare din viața regelui George.

Într-o seară de iarnă a anului 1882, regele George, plimbîndu-se la Pireu, întîlni o sentinelă și cum refuză să răspundă la strigătul sentinellei, aceasta trase asupra regelui și îl răni la braț. Regele decora a doua zi pe vigilantul soldat pentru că a știut să-și facă datoria.

Regele George se bucură de o mare popularitate în Grecia.

Diplom.

Intrunirea din Roman

La orele 2 sala școlii „Principesa Maria” era cu desăvîrșire plină. Tîrăniți de prin diferite comune, auzind de intrunire, veniseră în număr foarte mare. Amicul nostru Morțun însoțit de D-nii Mille, Delimarcu, V. Cogălniceanu, N. Gr. Drăghici, Bogza este primit de țărănime cu aplauze și strigăte de: Trăiască apărătorii Votului obșteșc. Entuziasmul săleii închisesse gura oștor-va agenți de ai poliției și a potrivnicilor mișcării pentru Votul universal tocmiti anume ca să întrerupă pe oratori și să facă scandal.

Se proclamă președintele al întrunirii D. Nicu Gr. Drăghici, fost primar și deputatul Romanului în mai multe rînduri, un liberal sincer și democrat, care după ce mulțumește publicului pentru cinstea ce i s'a făcut, constată cu plăcere că la apelul valorosului deputat Morțun și al celorlalți membri ai uniunii pentru Votul universal atît cetățenii Romanului cît mai ales țărănii au răspuns în număr așa de mare. Asta dovedește — zice oratorul — că ideea Votului universal nu e predicată în pustiu. Da cuvîntul D-lui Bogza.

D. Bogza. În vremurile de față întîlniștii foarte des, atît prin jurnale cît și prin intruniri publice vorbește: Votul universal. Pe lângă aceasta, deunăzi, în Camera, 39 de deputați au cerut prin voturile lor această reformă. Cum vedem ideea votului obșteșc a prins rădăcină adînc.

Noi avem datoria înainte de toate să știm bine ce-lucece „Votul universal”, căci sînt mulți cari vorbesc de el, îl combat chiar, fără să-l cunoască.

Ce-i Votul universal? E următorul lucru. Cele 3 colegii să nu mai ființeze și toți cetățenii cari au împlinit vîrsta de 21 ani să voteze egal și direct. Dacă ați înțeles apusele mele, atunci înțelegeți Dv. că cel mai înverșunată dușman al votului obșteșc vor fi acei cari trag foloase din actualul sistem de vot și cari nu vor mai trage cînd acest sistem va dispărea. Sint alegătorii colegiului I-ii cei ce formează azi partidele noastre istorice, liberali și conservatori.

Dar cum se face că o parte din acești oameni, cari n'au interes să ceară votul obșteșc, îl cer? Asta ne dovedește că la baza Votului universal e ceva mai înalt de cît simplul interes personal, este dreptatea deosebită.

Dar se vedem ce zice acel cari îl combat. De sigur că nici unul nu ne spune că îndeplinirea lui I-ii lovi la pungă, ci inventează alte năzdrăvni. Așa, noi zic că Votul universal nu-l pentru țara noastră, căci țărănimea e fără cultură. Trebuie ca alegătorul să știe a ceti și scrie, trebuie să aibă clase primare, trebuie să aibă gimnazii, etc. Dar oare I-am întreba noi: toți cei cari votează în col. I și în col. II scrie, au clase primare, au gimnazii?

Cunoștința de carte nu-i principalul lucru trebuincios unui alegător. Principalul e să-și cunoască interesele.

Ni se zice că dacă vom da Votul universal țărănimea va fi guvernamentală, căci de frîna primarilor va vota cu guvernul! E o minciuna asta. Experiența a dovedit că cel mai independent colegiu e al III-lea. Și apoi trebuie să vă mai spun că corupția va fi cu neputință cînd va fi Votul universal, din cauză că alegătorii vor fi înzecit mai mulți. Într-o instrucție și pe urmă drep de vot? Dar de attea zeci de ani de cînd poporul n'are glas, de ce nu l-ați instruit, de ce nu l-ați făcut școlii. A sosit momentul ca să și-le facă singur (Aplauze).

În sfîrșit dacă nu-i bun Votul universal, de ce toate țările care îl au îl păstrează și cele cari nu-l au luptă să-l aibă (Aplauze).

D. Const. Mille (Aplauze). Cu dragă inimă vă chlem octăgen, căci cu prisosință meritați voi acest nume. Într-o vreme în care Telemacul și Răducanuștii, bita și vilegungul domneau în țară, voi singuri ați avut curajul să vă trimiteți în statul țării pe un adevărat luptător pentru drepturile poporului. Cinste vouă! (Aplauze). Și cînd îmi rotesc ochii și văd o sală plină de țărani ascultînd cu luare aminte cuvintele ce se rostesc de pe tribuna, pot să mă mai îndoiesc de îndeplinirea cît mai grabnică a Votului obșteșc? (Aplauze).

La noi ca pretîndenți sînt două clase. A bogăților cari au pîinea și oușitul și a săracilor obijduiți. Pace între ele nu poate fi. În alte țări lupta s'a dat de mult și cei cari au voit să ție cu tot d'inaidinea șitul poporului sub genunchii lor și-au răsplătit îndrăzneala. În țara franțuzească un rege a plătit cu capul trufia. Și cînd știți că nimic nu se poate opune poporului conștient, ce mai așteptați? Și alte legi s'au căpătat tot prin luptă — ropozul de Duminecă de-o pildă. Căpătați și voi Votul universal (Aplauze).

D. A. Delimarcu. Să nu credeți că dacă n'am colindat țara cu amicii mei, fiind bolnav, am încetat un moment să fiu alături de ei. Fac parte din partidul național-liberal, care are înscris în programul său Votul universal, dar ca un ideal îndepărtat; eu socot însă că dacă ați fost D-voastră vrednici să vă vărsați singele în jurul Pleveii, veți fi vrednici și să vă serviți de votul egal cu al boierului. (Aplauze).

V. G. Morțun. (Lungii aplauze, strigăte de „Trăiască Morțun, trăiască luptătorul pentru Votul universal”).

Acum 10 ani cînd pentru înția oară am ridicat glasul sicut pentru drepturile și nevoile voastre, vi s'a spus: nu va potrivii lui Morțun, căci e nebul, săracu. La balană nu m'ați dus, dar m'ați văzut vecinic alături cu voi și pentru voi. (Aplauze, bravo). Acuma ca și cu 10 ani înainte vă spun: decă vă voi vorbi ca un nebul, legați-mă și loviți-mă cu pietre, iar de nu — atunci, împrejur cu toții, ca la Plevea și tovarășii, înainte! (Aplauze) Deci ascultați-mă în liniște.

Constituția țării, în cite-va articole, ne spune: Toți Românii sînt egali înaintea legii și înaintea dărilor, ori ce român poate ocupa ranguri în stat, poate fi șef al ministerului.

Vedeți ce darnic sînt boierii cînd li se cer vorbe — o, dar cînd e vorba la fapte, egircenia de s'ar face om, nu l-ar putea întrece. (Apl.) Expune cele 3 colegii și nedreptățile cari răsăr din ele. Boerii puțin din col. I, trimis 75 deputați în Camera, colegiul al II-lea trimite 70, iar mulțimea, milioanele numai 88! Dreptate e asta? Ce-ași zice de un părinte cu 8 copii care ar încerca de bunătați pe unul și ar lăsa pe cei 7 prada foamei și frigului iernii? L-ați numi nedemn, l-ați arăta cu degetul. Ei bine, astăzi nu-ai boierii sînt înțoiși și plini de bunătați, iar cele 4 milioane lăstate pradă mizeriei îngrozitoare. (Aplauze îndelungate).

Trebuie carte pentru dreptul de vot? Da, e bine se fie și carte, dar trebuie ceva mai mult de cît cartea, trebuie cunoașterea nevoilor și suferințelor D-voastre. Și cine le știe asta mai bine ca D-voastră? (Aplauze). Dar dacă-i vorba pe carte, atunci de ce colegiul al II-lea, care în tot cazul e mai cult de cît întîiul, fiind format din doctori, profesori, ingineri, funcționari, are de ales mai puțin deputați? (Aplauze). Dar nu văd cît se fac de ridicoli. Cum un țaran prost din colegiul III-lea indi cet, dacă găsește o comoară, sau cîștigă la loterie, a devenit cumințe, învătăș, și îl trec la col. I, ba îl aleg și deputat? Vezi, nu-i vorba de carte, ci de parale. (Aplauze).

Dacă vom avea Votul universal, țara va fi în primejdie? Și au neobrazarea s'o spuie asta, cine? Urmașii acelor boieri cari erau Rușii cu Rușii și Turcii cu Turcii? cari ne aduceau pe cap toate liftele străine! Și vor fi trădători, cine? Eroii de la Valea-Albă, Călugărenii și Plevea, acei cari mîine dacă se va întîmpla un război, vor merge să se bată cu Rusul, dușmanul de moarte și să-și verse singele ca 'n alte dași! (Aplauze îndelungate).

Dușmanii mei mă înțărîm. Sint prea proști s'armanii, căci cine-i va asculta, cari sînt interesele? De cine sînt legate interesele alegătorilor col. II? Negreșit că de țărănime. Deci interesele lor trebuie să fie ca țărănimea să stea bine și pentru asta trebuie Votul obșteșc.

Dar funcționarii, filii alegătorilor indirecți din fundurile mahalalelor, cu cine vor vota, pentru cine vor vota: pentru boierii săi pentru ai lor? Dar profesorii? Dar urmașii lui Hristos, preoții vor vota cu farișei săi vor fi cu cei pe cari învătășitorii îi tuba atît de mult, cu cei năpustiți?

Nu, nu mă pot atinge vorbele lor, înșeltele lor. Voi mă știți, voi mă cunoașteți bine. A prins să mi înalbească părul, dar inima mi-e vechnic tinără, vechnic dornică de binele celor sărmani. La luptă dar, pacinici dar hotărîți și mișcarea voastră, asemănîndu-se vîntului de primă-vară, va rupe stolul de ghiță care se va prăpăstui de vale, iar pacea și frăția se va coborî pe pămînt. (Aplauze îndelungate, strigăte de: Trăiască Morțun, durează cite-va minute).

Țărănii erau neșus de înduioșati de strălucitul discurs al amicului nostru. Oșii-va de lingă mine plîngeau. Entuziasmul era neșus de mare. Cum să nu rodească sîmintele ideilor mîntuitoare cînd ogorul e ud de lacrimile celor obijduiți?

La urmă, în aplauzele și uralele mulțimii, se da citire următoarelor telegrame a D-lui C. Arghir, deputat al colegiului III de Tutova.

Morțun deputat Roman

Voiam a lua parte la întrunire. Rog a comunica prietenilor noștri părerea mea de rău și doriința ce am de a vedea cît mai curînd triumfînd cauza noastră.

Arghir.

Apoi se împarte mulțimei broșura cu al V-lea răspuns la Mesagi și cetățenii se despart în liniște.

Fco.

INFORMATIUNI

Chestia Orientului

Dezaperarea Turciei de către ruși Din Petersburg se telegrafiază ziarului Kölnische Zeitung că în cercurile politice d'acolo circulă zgomotul că țarul ar fi fost rugat de Sultan ca să ocupe Turcia și să liniștească astfel spiritele. Țarul ar fi deis să primească invitațiunea Sultanului pentru a împiedica ocuparea porturilor turcești de către flota englezească.

Sorisoarea D-lui Gladstone D. Gladstone a adresat următoarea scrisoare comitetelor revoluționare macedonene:

Dezasperarea guvernului turc mă face să constat cu plăcere că voiți fi personal martor la zdrobirea acestui imperiū de către adversarii pe cari astăzi îi terorizează.

Nimic nu poate fi însă mai regretabil de cît neînțelegerea ce domnește între Slavi și Greci și între planurile pe cari micile state balcanice le-au format pentru a-și apropria teritoriile turcești. De ce Macedonia să nu fie a Macedoncilor, după cum Bulgaria este a Bulgarilor și Serbia a Serbilor?

Și dacă ele sînt slabe și mici, de ce nu se unesc și a'uncind la o parte interesele meschine cari le despart, să formeze o confederațiune; căci de nu, vor fi prada altor state mai mari, cari le vor supune și subjugă.

Această scrisoare este în legătură cu comitetul ce s'a fondat acum în Londra și care are de scop împăcarea micilor state din Balcani, formînd astfel confederațiunea balcanică.

Flota greacă sub pază Ziarele franceze află din Creta că amiralul flotei grecești, întrebînd pe amiralul flotei franceze, care va fi atitudinea sa dacă flota greacă va bombarda Canea, acesta i-a răspuns că se va opune cu toată energia. Admiralul grec a tăcut atunci și a refuzat să mai dea alte amănunte asupra ideii de a bombarda Canea.

De atunci fie care canonică grecească este urmărită pas cu pas de două canonică franceze și rusești, cari au ordinul de a împiedica pe Grecii de la orice mișcare războinică.

Ziarele engleze În fine, au început să vorbească și ziarele engleze despre trimiterea flotei grecești la Creta.

Daily Chronicle și Daily News încurajează pe Grecii în întreprinderea lor, dorindu-le succesul meritat. Oficialul Times se păzește de a se exprima în mod categoric, dar lasă să se înțeleagă că guvernul englez nu e contra întreprinderilor grecești.

O declarație importantă Ambasadorul Turciei la Viena interviewat asupra evenimentelor din Creta, a răspuns următoarele:

Dacă flota grecească nu se va întoarce imediat din apele Cretei, Turcia va fi silită să privească atitudinea Greciei ca o provocare de război. Turcia nu poate admite cu nici un preț anexarea Cretei la Grecia și se va opune cu arma în mînă.

În cazul unui război cu Grecia, el nu se va limita numai la Creta, ci se va întinde peste toate provinciile Turciei din Europa și Asia.

Turcia are o armată teritorială destul de mare pentru a ține în respect pe toți supușii ei. Guvernul turc va întrebuița toate mijloacele uzitate în război pentru a liniși pe revoluționari.

Din limbajul ministrului turc reiese dar clar că Turcii sînt hotărîți să inee în singe ori-ce mișcare din Macedonia, Albania, Armenia, etc.

Măsurile turcești De la corespondentul nostru din Constantinopol primim următoarea telegramă:

În cercurile diplomatice d'aci, circula cu insistență zgomotul că Sultanul a trimis mai mulți aghiotanți în Macedonia, Albania și Asia Mică pentru a pregăti masacrarea generală a creștinilor de-acolo, în caz cînd Europa ar sili pe Sultan să introducă reforme în Turcia.

Acî domnește cea mai mare panică. Toate prăvăliile stau mai mult închise, căci sînt temeri de mari masacre.

Blocarea Cretei Între cabinetele din Paris, Petersburg, Berlin și Viena se urmează tratări pentru blocarea Cretei, pentru a împiedica astfel pe creștinii din Creta să comunice cu Grecia.

Cabinetele din Londra și Roma se ocupă protectului de blocare a Cretei.

Revoluția în Macedonia Oficiosul german Kölnische Zeitung află din Macedonia că populațiunea grecească d'acolo este toată armată pînă în dinți.

Cete numeroase sosesc zilnic din Grecia și se asează la granița greco-macedonă.

Comitetele revoluționare pregătesc o revoluțiune serioasă generală în Macedonia.

Din Salonic se telegrafiază că Turcia a mobilizat toate rezervele și le-a trimis în sudul Albaniei, la Konița și Meșovo.

Ministerul de interne a aprobat modificările bugetului zecimilor județului Buzău și bugetul ordinar al comunei Buzău.

Consiliul sanitar superior, întrunit întruna din seîncele din urmă, a redactat un memoriu asupra măsurilor ce trebuie luate pentru combaterea cîmpei.

Acest memoriu a fost aprobat Vineri de comisiul de miniștri, care a hotărîit în același timp a da tot ajutorul material trebuincios.

D-nii prefești: Culoğlu de la Brăila, Zorilă de la Covurlui, Pencovici de la Tulcea, Chintescu de la Constanța și Stoenscu de la Ialomița, au raportat telegrafic D-lui Lascar, ministrul de interne, că o mare mișcare există în porturile din județele lor printre greci. Mulți dintre ei își vind tot ce au și vor să plece în Grecia. Prefeștii au întrebat pe ministru ce măsuri să ia față de această mișcare a populației grecești.

Proiectul de lege pentru pensiunile funcționarilor comunali și județeni va fi luat în discuție de secțiunile Camerei în săptămîna aceasta și cel mult săptămîna viitoare va fi aius în discuția generală a Camerei.

D. General Berendé, ministrul de război, a avut azi la palat o lungă convorbire cu regele asupra evenimentelor din Orient și a măsurilor ce trebuiesc luate pentru a fi pregătiți în cazul izbucnirii războiului.

Situația în Orient și guvernul român

Față cu știrile grave cari sosesc pe ficce și după cari e probabil că lucrurile se vor încurca în Europa, guvernul nostru a hotărît să ia imediat măsurile trebuincioase pentru ca să fim pregătiți, dacă va fi nevoie să intrăm și noi în acțiune. Este probabil că zilele acestea se vor cere noui credite Corpurilor Legiuitoare.

Un consiliu de miniștri Simbătă seara, s'a ținut un consiliu de miniștri în care s'a discutat asupra situației. Ministrul de război a arătat guvernului cari sînt măsurile necesare pe cari trebuie să le ia.

S'a decis — după cum am mai spus — mobilizarea corpurilor III și IV de armată cum și a diviziilor active din Dobrogea. Se va chema sub drapel contingentul 1887 și se va începe imediat instrucția cu recruții concentrați acum.

Părerea unui general Un general a declarat unui redactor al nostru că la ministerul de război s'a decis ca imediat ce situația se va agrava, se vor da ordinele de concentrare și o parte a corpului IV de armată va ocupa linia Prutului, pe cînd corpul III se va concentra pe malul sting al Dunării, în dreptul Dobrogei.

Organizarea milițiilor La ministerul de război se lucrează serios la proiectul de lege pentru organizarea milițiilor.

Întă cite-va amănunte în această privință: Milițiile vor fi comandate de căpitani, maiorii și colonelii trecuți la pensie, încă în stare de a purta arma.

Iar pentru sublocotenenți și locotenenți se vor întrebuița sergenții majori din rezervă.

Acest proiect de lege va fi foarte durînd deus pe biroul Camerei.

Și dacă situația externă se complică, se va cere votarea lui de urgență și imediat va fi pus în aplicare.

Proiectul de lege pentru recunoșterea „Institului de fete Oteteleșeanu”, ca persoană juridică, e gata și va fi deus săptămîna aceasta pe biroul Corpurilor Legiuitoare.

D-nii Sturdza și Calinderu, administratorul Domeniului Coroanei, stăruiesc mult ca proiectul să fie votat de urgență.

Astăzi vine în discuția Camerei proiectul de lege pentru hirotonisirea preoților cu patru clase seminareiale.

Mai mulți deputați sînt contra acestui proiect și vor cere să se respoias.

Raportor general al proiectului e D. Mărgăritescu, deputatul de la Focșani.

D. Săndrea, ministrul de justiție, în urma raportului ce i s'a înaintat de către comisiunea însărcinată cu studiarea situației judecătorilor sîndici, a hotărît suprimarea lor. Actualii judecători sîndici vor fi numiți în alte locuri.

D. Săndrea va veni cu un proiect de lege în acest sens.

D. locot.-colonel Zlatianu va reprezinta ministerul de război la recrutările ce se vor face în București, la 15 Februarie; iar D. locot.-colonel Hiotu, la cele ce se vor face în județul Ilfov.

La 29 Aprilie se va ține la Universitatea din București concursul pentru ocuparea catedrelor de matematică de la gimnaziile din Dorohoi, Piatra, Vaslui, Tulcea, Tirgoviste, Hugi, R.-Vilcea, Călărași, Slatina și T. Măgurele.

Comitetul internațional din Calcuta pentru ajutorul victimelor cari suferă de foame și de cîmă în India, a mulțumit primarului Capitalei pentru cei 5000 lei ce primăria i-a dat în acest scop.

S'au strîns mai multe mii de lei și de prin provincii.

Regele a dat 3000 de lei, iar prințul Ferdinand și mitropolitul Gheorghian cite o mie de lei.

Sesiunea extraordinară a Curței cu jurași, de Ilfov se deschide la 5 Februarie și va ține pînă la 20 Februarie.

Curtea va fi compusă din D-nii Iulian, președinte, asistat de D-nii Alexandrescu și Durma.

La Mode Nationale

Atăzi ne-a sosit numărul 6 al revistei pariziene La Mode Nationale, cu un sumar bogat și variat și oz în tot-d-a-una cu gravuri artistice și de actualitate.

Numerele 1, 3, 4 și 5 sînt complet epuizate. Persoanele cari ne cer, sînt rugate a ne țerta dacă expediția ce va face cu o întîrire de opt zile. Numărul 2, care s'a rădăcit pe drum, va sori în curînd și toți abonații și ceterii noștri vor fi serviți imediat.

Succesul strălucit al revistei La Mode Nationale se datorește înțîmîției sale și materiei bogate ce conține. În adevăr, abonamentul pe un an nu costă de cît 8 lei, 5 lei pe zece luni; un număr 15 bani în Capitală, 20 bani în provincie. Depozit general pentru România, în Sala noastră de Depeși.

Din cauza abundenței de materii sîntem nevoiți a suspenda pentru azi publicarea foitei ATACUL MORE!

Greva studenților

Studentii anului V de medicină nu s'au făcut solidari cu cei-alți colegi ai lor din cei-alți ani și urmează cursurile.

Greva celor-alți continuă.

Cererea studenților mediciniști de a se amîna noul regulament al facultății lor, va fi satisfăcută de consiliul profesoral, de oare-ce studenții sînt susținuți și de cîțiva profesori.

Aseară, consiliul profesoral s'a întrunit pentru a decide asupra cererii studenților.

D. Dr. Rîmnicianu, fost decan al facultății de medicină, a taxat de stupid noul regulament și a aprobat greva studenților. Discuțiuni foarte furtunoase au avut loc între profesori. Cu deosebire D. Dr. Măldărescu, decanul facultății, a criticat cu asprime purtarea studenților.

Azi consiliul va da rezultatul.

Balul Societății funcționarilor comerciali, ce va avea loc în seara de 9 Februarie, promite a avea un succes strălucit.

O mare parte din deputați și senatori au promis că vor vizita acest bal pus sub patronajul primarului Capitalei.

Comitetul aranjatorilor fiind sub președinția marleului comerciant S. Fain, sîntem siguri ca acest bal nu va lăsa nimic de dorit.

Comitetul Expoziției artiștilor independenți a decis să organizeze un splendid Bal Mascat artistic, care, sîntem siguri, va lăsa frumoase suvenire vizitatorilor.

Este primul Bal într'adevăr artistic unde în aceeași seară se vor vedea tablouri vivante, cascade luminate electric, Sirene, Dryade și Triton și ca punct culminant, defilarea celor patru arte reprezentate în mod plastic.

Cu aranjamentul tuturor acestor decorațiuni și reprezentări artistice se ocupă un comitet compus din următoarele persoane: D. niș Ștefan Ciocîrlan, arhitect, N. Vermont, Ștefan Luchian, Aricescu, Artachino, Pascali, Jiquid, pictori.

Înaintări în armată

Pe ziua de 1 Februarie a. c., fiindu-se mai multe înaintări în armată, dăm aci un tablou complet de aceste înaintări, pe arme și grade.

Infanterie

În activitate

La gradul de maior: Căpitani Dionisie Bănescu, din reg. 2 geniu, la reg. Roman No. 14 și Marin Nicolescu, la reg. Teleorman, 20; C. Marmara, la reg. 5 Ialomița No. 23; Al. Andronescu, la reg. 2 Romanși No. 19; Adolf Stoenscu, la reg. Tulcea 33; I. Iosifescu, la reg. Constanța 34; V. Pipirescu, la reg. Calafat 31; At. Floroiu, la reg. Constanța 34; Dim. Botez, la reg. Gorj 18; Chris. Vera, la reg. Radu-Negru 28; Toma Enăchescu, la reg. Olte 3; G. Bănculescu, la reg. Bacău 27; Petre Neicu, la statul-major general al armatei; I. Mera, la reg. Roman 14; G. Popescu, la reg. 1 Mehedinți No. 17; Al. Vlădescu, la reg. Tulcea 33; Al. Lascu, la batal. 3 vînători; N. Pipirescu, la reg. Buzău 8; M. Obăgeanu, la reg. 2 Romanși No. 19; Al. Dimiu, la reg. 6 Teocni No. 24; Mihail Popescu, la reg. Calafat 31; Petre Fotino, la reg. 7 Rahova No. 25; Al. Dimitriu, la reg. Roman 14; I. Misihănescu, la reg. 8 Dragoș No. 29; Al. Calmuschi, la reg. 6 Teocni No. 24; Al. Ionescu, la reg. Ștefan-cel-Mare 13; C. Boboc, la reg. Mihail-Viteazul 6; Em. Părăianu, la reg. Giurgiu 18, și Ștefan Periețeanu, la reg. Mihail-Viteazul 6.

La gradul de locotenent: Sublocotenenții N. Florescu, N. Chirășescu, I. Ghiță, G. Antonescu, Chr. Perigoreanu, C. Polichroniadi, C. Găvănescu, Gr. Cernătescu, Petre Stătescu, Mihail Lupascu, I. Pădureanu, Al. Pruncu, N. Bengeanu, N. Constantinescu, Arghir Botez, Al. Romano, Ion Nestor, Gh. Ionescu, I. Arion, Iulius Davidescu, V. Christea, G. Ponoru-Bordea, C. Ionășcu, Petre Popovici, St. Georgescu, G. Botez, V. V. Năsturel, Lascăr Miclescu, I. Scobălteanu, Mihail Zăgănescu, Titus Chirăș, Ioan Iepure, Anibal Arabu, Al. Nicorescu, N. Georgescu și Pompiliu Lolescu.

La gradul de capitan: Locotenenții Petre Anastasiu, Vladimir Cantacuz și St. Crăciunescu.

La gradul de locotenent: Sub-locotenentul Al. Mihalcea, St. Meitani, Dim. Brătianu, C. Lupu, Mihail Ionescu, Emil Lăzărescu, St. Ioncovici, N. Paulian, Gabriel Iacobescu, N. Ștefănescu, C. Uzescu, G. Pădure, Chr. Stalcoviță, I. Niculescu, C. Demetrescu, C. Panaitescu, Dim. Atanasiu, G. Mateescu, V. Andreescu și I. Basarabescu.

Cavaleria

In activitate
La gradul de locotenent: Sub-locotenentul Mihail Chintescu, in reg. 3 roșiori.

In rezervă
La gradul de maior: Căpitanul Dim. Ursu, din reg. 7 călărași in reg. 8 roșiori, și C. Milicescu, din 6 roșiori in 4 roșiori.

La gradul de căpitan: Locotenentul C. Meh-tupciu, in reg. 4 călărași, și C. Adamescu, la reg. 5 roșiori.

La gradul de locotenent: Sub-locotenentul I. Sulacolu, in reg. 7 călărași, și Carol Mitileniu, in reg. 9 călărași.

Artilerie

In rezervă
La gradul de maior: Căpitanul Gh. Nanu, in reg. 2 ocațe.

La gradul de căpitan: Locotenentul Mihail Catargi, in reg. 9 artilerie; I. I. C. Brătianu, in reg. 2; Aureliu Rășcan, in reg. 8; N. Zane, in reg. 10 și G. Dunca, in reg. 7.

La gradul de locotenent: Sub-locotenentul Leopold Niculescu, Gr. Urdășanu, N. Cană-onzino, Mihail Răducanu, Xenofont Andronescu, Silviu Constantinescu, Emil Mihăilescu, C. Brătianu, Al. Valianou, Dim. Bogonos, Al. Mavrocordat, Romulus Voinescu, Axente Corneliu, Moritz Leibovici, Dim. Bogza, Gr. Vaideanu, Anton Eliade, Dim. Poenaru, Gr. Călinescu, N. Stavri Popescu, Dimitrie Luca, Octav Turculețu, Vasile Gheorghiu, Dim. Racovicianu, Gr. Petrescu, Virgiliu Broscărescu, N. Popp și Sterie G. Enăchescu.

Geniu

In activitate
La gradul de guard de geniu cl. I: Guardu de geniu cl. II N. Florescu, la reg. 2 de geniu.

In rezervă
La gradul de căpitan: Locotenentul Eduard Sava, in reg. 2 geniu și Andrei N. Ionescu, in reg. 1.

La gradul de locotenent: Sub-locotenentul Victor Burchi, N. Ștefănescu, Al. Bădescu și Th. Burghelau.

In flotila nu s'a făcut de astă dată nici o înaintare; iar in corpul administrației s'a făcut câte-va.

La gradul de maior: Căpitanul Gh. Nanu, in reg. 2 ocațe.

La gradul de căpitan: Locotenentul Mihail Catargi, in reg. 9 artilerie; I. I. C. Brătianu, in reg. 2; Aureliu Rășcan, in reg. 8; N. Zane, in reg. 10 și G. Dunca, in reg. 7.

La gradul de locotenent: Sub-locotenentul Leopold Niculescu, Gr. Urdășanu, N. Cană-onzino, Mihail Răducanu, Xenofont Andronescu, Silviu Constantinescu, Emil Mihăilescu, C. Brătianu, Al. Valianou, Dim. Bogonos, Al. Mavrocordat, Romulus Voinescu, Axente Corneliu, Moritz Leibovici, Dim. Bogza, Gr. Vaideanu, Anton Eliade, Dim. Poenaru, Gr. Călinescu, N. Stavri Popescu, Dimitrie Luca, Octav Turculețu, Vasile Gheorghiu, Dim. Racovicianu, Gr. Petrescu, Virgiliu Broscărescu, N. Popp și Sterie G. Enăchescu.

In stare foarte gravă, nenorocitul om a fost transportat la spitalul Brincovenesc.

A apărut primul număr al ziarului săptămânal Gazeța Macedoniei.

Ziarul se imprimă in Capitală și e scris parte in românește și parte in dialectul macedonean.

ECOURI

Din țară
La 15 Februarie viitor, va avea loc in saloanele cartinei fabricii Azuga, balul Ligel, organizat de comitetul secțiunii Predeal.

Gh. Popescu, lucrător la uzina de gaz, a împungat ascară din greșală cu o revolver pe un alt lucrător nume Costache Petcu, care se afla in curtea fabricii. Glonțul a pătruns in partea stînga a gîtului.

In stare foarte gravă, nenorocitul om a fost transportat la spitalul Brincovenesc.

A apărut primul număr al ziarului săptămânal Gazeța Macedoniei.

Ziarul se imprimă in Capitală și e scris parte in românește și parte in dialectul macedonean.

TEATRALE

Marți la 4 Februarie se va da la Atenă un concert de către talentata cîntăreață D-ra Olympia Măroulescu, cu concursul D-lor D. Theodorescu, bas și Weinberg, violonist.

Programul foarte bine întocmit.

D. A. P. Marinescu, artist dramatic și director de teatru in provincie, termină stagiunea din Alexandria, va da in București oțte va reprezenta teatrala cu mica copilă Eleonora, in estate de zece ani, care posedă un talent umitor. In toate orașele din țară a obținut cele mai mari succese. Mica artistă joacă in comedie și vodevil.

EDITIA III

Plecarea trupelor grecești

Entuziasmul soldaților greci. Mobilizarea

ATENA, 2 Februarie. — Ieri după amiază un corp de armată compus dintr'un regiment de infanterie, de o companie de săpători și o baterie s'a imbarcat la Pireu in mijlocul entuziasmului mulțimei. Prințul regal a trecut in revistă trupele și le-a adresat o alocuțiune. Clasele rezervei 1893-94 sint chemate sub arme. Rezerviștii trebuie să se prezinte la corpurile lor respective in 48 de ore.

Ocuparea Cretei

ATENA, 2 Februarie. — După o știre care nu este confirmată însă, turcii, considerind ca nefolositoare ori-ce rezistență, au cerut comandanților corăbiilor străine să ocupe Canea. Comandanții au referit lucrul guvernelor lor respective.

CANEA, 2 Februarie. — Prințul George a sosit aci, a făcut o vizită comandanților corăbiilor străine și s'a întors la Millo.

Incrucșătorul grec Mianlis a silit un transport turcesc, care mergea de la Heraklion și Retimo la Canea, de a se întoarce.

Atitudinea Rusiei

ATENA, 2 Februarie. — Miniștrii

puterilor au adresat reclamațiunî guvernului elenic; ministrul Rusiei însă, neavind instrucțiuni s'a abținut de la acest demers colectiv.

Speranța turcilor

CONSTANTINOPOL, 2 Februarie. — Cercurile politice din Constantinopol speră încă că puterile, prin escadrelor lor, vor împiedica acțiunea Greciei.

Știrile adresate de consuli anunță că ieri la 4 ore după amiază, creștinii au atacat Haleppa, apărată de Bașibuzuci; consuli și familiile lor au fugit din Haleppa, afară de consulul Austro-Ungaric, maiorul I. Pinter, care a rămas acolo.

Discursul prințului moștenitor

ATENA, 2 Februarie. — Regele s'ia luat personal in mîna direcția afacerii cretane. La palat domnește o mare activitate. Animația le orăște este extraordinară. Presa întreaga salută cu entuziasm plecarea trupelor in Creta. Corăbiile cari duc trupele au sosit la Millo și au plecat de acolo îndată.

ATENA, 2 Februarie. — Prințul regal trecind in revistă trupele cari pleacă in Creta le-a vorbit cu căldură. „Amintiți-vă, le-a zis el, de a vă răta uade mergeți domni soldații elenici“. Mulțimea a clamat trupele cari au fost reconduse de prințul regal pină la gară.

Atitudinea notei anglo-italiano

Cind corăbiile cari duceau trupele, au ridicat ancora, au fost salutate cu urale de marinarii încrucșătorului englez N1 și încrucșătorului italian S-romboli. Grecii au răspuns la aceste strigăte.

Prințul Nicolae, al 3 lea fiu al regelui George, pleacă cu regimentul al 3-lea de artilerie la Larissa, in Tesalia.

Trupele turcești

CONSTANTINOPOL, 2 Februarie. — Știrea după care ambasadorii ar fi sfătuit Poarta să nu trimeată trupe in Creta, este neexactă. Asemenea sfaturi s'au dat Porții înainte de plecarea corăbiilor grecești și aceasta pentru a nu încuraja răscoala; de atunci însă s'a lăsat Porții mîna liberă.

PARIS, 2 Februarie. — Se anunță din Toulon ziarului Temps, că o cantitate considerabilă de munițiuni s'a expeditat încrucșătorului grec Psara.

Atacul unei corăbii

ROMA, 2 Februarie. — Agenția Ștefană așă d'n Constantinopol că atacul corăbii grecești semnalat ieri s'a făcut in contra unei corăbii turcești, care transporta soldații de la Candia la Canea.

Această agenție afirmă că puterile s'au înțeles asupra instrucțiunilor de dat comandanților escadrelor in apele cretane; după aceste instrucțiuni, comandanții vor trebui să împiedice ori-ce acțiune agresivă și, in acest scop, ei vor avea o oare care libertate de acțiune și de inițiativă.

Consfățuirile împăratului

BERLIN, 2 Februarie. — Împăratul a făcut o vizită prințului de Hohenlohe și a ascultat raportul cancelarului. Apoi a făcut vizite ambasadorilor Rusiei, Austro-Ungariei și Marelui Britanii.

Ambasadorii s'au dus apoi la ministrul afaceri or streine.

Flota austriacă

VIENA, 2 Februarie. — Se anunță din Pola lui Fremdenblatt că încrucșătorul Elisabeta și patru torpiloare au primit ordin telegrafic de a se ține gata de plecare.

ATENA, 2 Februarie. — Ofițerii cari de la începutul evenimentelor in Creta s'au dus acolo, sânt rechemasți in activitate.

CANEA, 2 Februarie. — Salvele de puști din împrejurimile lui Haleppa n'au încetat de căt noaptea, tîrziu.

Tupele turcești au ocupat omlile Aorotirei, ce orăș ocupate ieri de creștinii și au stabilit acolo baterii.

Guvernul grec

ATENA, 2 Februarie. — D. Skuzes, ministrul afaceriilor străine, răspundind la observațiunile ministrilor puterilor, a declarat că guvernul elenic, conștient de situația sa, nu ezită să-și ia răspunderea întregă a măsurilor ce a luat.

ATENA, 2 Februarie. — Un steamer grec a sosit astă-noapte la Syra cu 1500 de refugiași plecați din E-racation după insistența comandantului încrucșătorului Mianlis.

Luptele între turci și greci

ATENA, 2 Februarie. — Iată cite-va amănunte asupra salvei de puști ce s'a produs ieri la Haleppa între creștinii și musulmanii. Pe la 4 ore după amiază, insurgenții creștinii cari, sint in posesiunea unui tun au atacat cu acest tun Canea. Musulmanii au răspuns printr'un foc foarte între-

ținut. Lupta a fost singeroasă. La începutul luptei, Berovic-pașa, cu 30 de muntenegreni, s'a refugiat pe bordul unei corăbii de război rusească; consuli au imbarcat familiile lor pe bordul corăbiilor străine. Se afirmă că comandanții acestor corăbii au primit ordin de a împiedica ori-ce acțiune agresivă.

Torpiloarele grecești staționează de-a-lungul coastelor Cretei pentru a împiedica trupelor turcești.

Ultime Informațiuni

Pregătirile de la noi

Față cu știrile din ce in ce mai grave ce sosesc din Orient, guvernul a hotărât să ia măsuri energice pentru a ne afla pregătiți.

In consiliul de miniștri, care s'a ținut Smbătă, s'a hotărât ca să se concentreze cît de curind mai multe contingente.

La ministerul de război se lucrează cu activitate in acest scop. S'au dat ordine pină acum să se cheme sub drapel două contingente.

D. general Berendei, in convorbirea ce a avut ieri cu regele in privința măsurilor ce trebuie luate, a primit ordin de la suveran ca eu deosebire corpul IV din Iași și corpul III din Galați să se concentreze mai mulți oameni.

Atitudinea României va depinde de mișcarea ce se va face in Rusia.

Se pare că din parte-ne vom supraveghea toate pornirile Rusiei și numai in cazul cind armatele rusești vor înainta spre Odesa, corpurile 3 și 4 își vor desfășura trupele in lungul Prutului.

Ministrul de război, printr'un ordin telegrafic, a cerut tuturor comandanților corpurilor de armată și acestia la rîndul lor, comandanților de divizii, ca să raporteze de urgență numărul cartușelor de război ce există actualmente in depozitele fie cărui regiment din țară.

In același timp, fabrica de pulbere de la Ducești și arsenalul armatei lucrează cu multă activitate la cartușe de război.

Ni se comunica de asemenea că in curînd se va da ordine tuturor trupelor ca să înceapă exerciții de luptă prin localități apropiate de reședința lor.

In privința cavaleriei, s'au trimis ordine comandanților or ca să raporteze de urgență despre starea căilor și să înceapă de asem ni exerciții de luptă și șarge.

Artileria a primit ordine ca să se pregătească.

Pentru ca să nu se alarmeze lumea, la minister se lucrează in cel mai mare secret.

Ținem toate acestea de la un ofițer superior care e in măsură a cunoaște tot ce se lucrează in această privință.

V. I. P.

Comisiunea compusă din D-nii consilierii comunal Christeașu și Miclescu, a aprobat cererea societății de tramway pentru a se schimba traseul din strada Călărășilor prin Bărăție.

Se știu că Senatul va lua in discuție astăzi sau mâine legea asupra repaunului de Dumine.

Guvernul stăruie mult ca Vineri sau Sîmbătă legea să fie adusă in discuție generală și votată.

Proiectul de lege pentru reorganizarea Dobrogei a fost aprobat de consiliul de miniștri și va fi de pus in curînd pe biroul Corpurilor Legiuitoare.

Situația D-lui C. Stoicescu

Situația D-lui C. Stoicescu ca ministrul de externe a devenit foarte dificilă.

De altfel această o simte și D-sa și e gata să se retragă din minister, dar sint mai multe motive pentru cari D. Stoicescu este menșinat in cabinet.

Mat întiu se caută un pretext, un diabol oare-care, pentru a se hotărî retragerea D-lui Stoicescu, ca să nu se poată spune că a fost dat afară din minister.

Atit aurlanștii cît și sturdziștii sint de părere că s'ar atinge prestigiul artidului, dacă un ministru liberal ar fi scos din guvern in asemenea împrejurări.

S'a pus înainte de către sturdziștii atitudinea conservatorilor față de D. Tache Ionescu, atunci cînd

Vezi urmare pag IV-a

PANAMA
(garanții complete contra falsificărilor)
Societatea anonimă a hîrtilor «ABADIE» din Franța; In urma unei analize foarte scrupuloase a tuturor hîrtiilor românești, in ce privește omnitătea lor de grăsimi; A pus la vânzare vechea și prea bine cunoscuta hîrtie de țigară PANAMA
Nu înneștește absolut de fel țigara.
u stinge țigara de fel.
u conține un fir de bumbac.
u alterează aroma suavă a tutunului românesc.
Depozitul gen. București, str. Pinzari, 685-230.

Tuberculoza pulmonara (Atacul)
Se vinde în mod sigur la primele două grade și se ameliorează in al treilea de Doctor H. Lupus, Calea Ducești 10 728-36

Doamna Doctor Tatușescu
86, Strada Romană colț cu calea Rorobanților
Consultațiuni pentru femei și copii
2-3 și 6-7
627-40

Dr. A. BARASCH
DE LA FACULTATEA DE MEDICINA din PARIS
Fost elev al profesorului Pournier
Consultațiuni pentru boale interne, boale de piele și sîmțitose de la 2-5 p. m.
CALEA VICTORIEI, 93 (colț cu str. Fontinei) 618-80

Fin! Fin! Fin!
presat in baluri
de cea mai bună calitate. — Se trimite chiar la domiciliu
A s'adreseze la
G. GIESEL
CALEA MOȘILOR, 59.
LA TREI BRAZI 682

De vânzare
Casele din Hațeg cu locuș și toate dependențele lor proprietatea D-nei Maria Ștefănescu, case, cari sint alături cu casele D-lui Lecea-hi. Doritorii se vor adresa D-lui Dimitrie I. Mănescu, R.-Sărat. 783.

Doctorul PAULESCU
Dă consultațiuni de maladii interne și maladii secrete la femei și la bărbați
Pentru săraci, consultațiuni și vizite la domiciliu gratis
orele de consultațiuni 4-6 1/2
Strada Colți No. 7
(Ințvarea prin strada Blănarilor) 784-15

MOBILE
Un domn avînd necesitate de o mare cantitate de mobilă de ocazie cumpără oțte fel de mobilă și ornamente, asemenea un pian și o casă de fier. Adresa prin scrisori.
FRED. str. Columbilor 4 bis. 785-10.

Restaurantul V. Hr. COSMA
(Str. Sărandar alături ou Broffti)
In toate seriile concert musical sub dir. renumitului SCHIPEK
Bucătăria reorganizată sub direcția unui șef exper adus din Constantinopol.
VINURI FINE ȘI NEINTRODUSE ALBE ȘI NEGRE INDIGENE
SERVICIUL PROMPT ȘI PREȚURILE MODERATE
CATALOGUL VINURILOR SUPERIOARE:
Vin alb de Drăgășani, recolta 1896 butelia 2.-
» » » » » 883 » 3.-
» » Dealu Mare » 1883 » 3.-
» » negru » » 1886 » 2.-
» » » » » 1887 » 2.-
» » Bordo din Drăg. » 1892 » 2.50
» » » » » 1892 » 3.-
» » Chirpu (Dessert) » 742-35

Expediază in provincie cu trenuri ACCELERATE
TRANSAFER CAMELIE NATURALE
BUCHETE DE MIRESE
BUCHETE PENTRU BALURI ȘI ARRANJAMENTE LA ROCHII
CORSETE EX "NA-FNE S LEI BUCATA
Coroana cu 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 și 100 lei cu ambalaj, panglică inscripție și franco.
Cătușescu Dulcamara
74-48 Str. Lipsanilor No. 10, 1 Etaj și calea Victoriei 168

INȘIUNȚARE
Strada Crinului No. 27
lingă Strada Clemenței
Se vinde tot mobilierul luxos și elegant compus din Salon, Birou, Dormitor, Sufragerie, covore persane și alte obiecte de valoare cu prețuri efitine in toate zilele de la ora 9 5 p. m. NB. se vind și in parte. 645-30

O Doamnă instruită
sosită din Viena care cunoaște bine limbele franceză, germană, pian și muzica vocă, dorește a găsi un loc într' o familie onorabilă ca institutoare sau ca damă de companie. A s' adresa pentru informațiuni la librăria D-lui Samica in Craiova, pentru 776-3
D-na Camilla F.

Dr. A. Țuri
46. — Calea Văcăresoi. — 46
Consultațiuni de la orele 1-3 și de la 6-7 p. m.
PENTRU SĂRACI GRATIS
650-100

BOALELE SIFILITICE
NEPUTINȚA BARBATEASCA
Vindecă după cel. mai nou metot radical fără durere și împiedicare, după o experiență de 24 de ani ca specialist in boala lămeșă
Dr. THÖR
Strada Emilgratu No. 1, intrare numai prin Strada Sîntii Volvazi
Consultațiuni de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara
Leg. aseriat de așteptare pentru 50-care. 7-

Incunoștințare
Sunt pozitiv informată că D. Anastase Stolojan, voește să vindă Moșia Hîngulești din jud. R.-Sărat, proprietatea decedatului meu soț Iulian Vrăbiescu prin cumpărarea ce-a făcut de la D-na Maria Scarlat Fălcăoianu, prin ordonanța de adjudecare a Trib. Ilfov, secția de Notariat No. 1349 din 22 Decembrie 1888.
Atragem atențiunea amatorilor să nu se expună a cumpăra această moșie, de oarece minorul meu fiu Romulus I. Vrăbiescu, are pretențiuni asupra ei, și va cere anularea or cărui act.
766-5 Alexandrina Vrăbiescu

Telegrame
MOBILE, PIANINE, CASE de FIER uzate, cine are de desfăcut se poate adresa și prin corespondență la D. R. DAVIDSOHN, Mobilier, Strada Sf. Vineri No. 25.
Tot de odată are și SCAUNE NOI DE PAIE, ultimul model elegante, de dat ou chirie, pentru Logodno, Nunți, Baluri, Searele, etc., cu prețuri foarte avantajoase.
NB. Dus la domiciliu gratis și inapoiat

Strada Regală No. 11
Se află singurul deposit de vinuri și rachieri din:

Viile Brătianu
Cu începere din ziua de 5 Februarie se vind in butelii vinuri vechi, albe și negre, din viță indigenă și streină, țuică veche, cognac și rachieri. 777-6

Doctor G. N. Miliaressi
Bulevardul-Carol 25.
Orele de consultație 1-4 p. m.

De vânzare, in total s'au in loturi, un loc viran mare, situat pe calea Victoriei No. 244 in colț cu Ciopotari-Noi, in fața noului Bulevard, avînd 2 fațade. A se adresa la proprietar, D-lui Dem. Polizu-Micșunescu, Calea Victoriei 185. 768-10.

Dr. STERIE N. CIURCU
IV Pelikangass — No. 10 Viena
Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la facultatea de medicină din Viena, 263-104

Dr. N. Sigler
Fost medic de oraș și medic de spital
8'a stabilit in București
No. 9 CALEA CALĂRAȘILOR No. 9
(colț cu strada Sf. Vineri)
Specialist in boale interne și de femei
Consultațiuni de la 2-4 p. m.
Pentru săraci gratis
291 —150

M-me CONSTANCE
— Strada Polent 120 (sața cu grădina ceanel) —
Dă consultațiuni in știința contul de carte analitice și chiromantie (prin cărți și cîntare in pămînt) de la 9 ore dim. pină la 9 ere seara.
Consultațiile se fac in limba franceză și oca germană. 442-30

D-rul D. Lebel
— MALADII INTERNE ȘI DE COPII —
Calea Moșilor No. 59. (Casa D-rului Capșa)
CONSULTAȚIUNI DE LA 1-3 p. m.
Pentru săraci gratis 548-36

Dr. G. FISCHER
Fost asistent al Profeso-rii GALEZOWSKI
SPECIALIST IN BOALELE DE OGHI
STR. COLTEI No. 16
Consultațiuni de la 8-9 a. m. și de la 2-5 p. m. 731-36

GERMANDRÉE
Poudre de Beauté
MIGNOT-BOUCHER
49, Rue Vivienne, PARIS.
și in toate MĂGĂRINIILE BUNE DE PARFUMERIE
Spre a avea garanție de imitație a cere numele: MIGNOT-BOUCHER și PARIS-FRANCE.

Doctor I. BRAUNSTEIN
POST ASISTENT DE PROFESOR IN VIENA
POST ȘEF DE CLINICA
Pentru boalele de gură și dinți in New-York
De astă dată specialist in boalele de gură, gîta, nas și gînt
SCOATEREA NEDUREROASĂ
A DI. ȚIOLER PRIN ANESTESIA
PRIN MILOCURI NEVOTAMATOARE, ÎNSĂ INTERDIȘTE DENTISTILOR
VINDECAREA MIROȘULUI DIN OUȚA
Consultațiuni de la 8-9 a. m. și de la 3-5 p. str. Colței No. 4

TARITE
La Manușta Centrală a Armatei, in calea Pleven, lângă Lessel, se vind TARITE cu 6 bani kilogramul.
Doritorii se pot adresa in o-țte zi de lucrînd de la ora 8 dimineața pină la ora 6 seara 417-1

Const. ENIE & Filip Gesticone
AVOCAȚI
Strada Karageorgievici 4

cea mai teribilă campanie se ducea în contra fostului ministru de instrucție.

La aceasta D. Aurelian a răspuns, că dacă D. Stoicescu ar fi fost ministru de instrucție, nu ar fi fost nici o dificultate să rămâie în minister cu toată campania ce se i se face în contra sa, dar postul de ministru de externe e foarte delicat și atitudinea reprezentanților puterilor străine, față de D. Stoicescu, dovedește în destul această.

Un alt motiv pentru care chiar D. Aurelian nu se grăbește să limpezască situația D-lui Stoicescu, este teama că imediat D. Sturdza ar cere portofoliul afacerilor străine și alt D. Aurelian ești și toți amicii săi nu vor să ia în minister pe D. Dim. Sturdza.

Dacă afacerile externe nu se complică, e probabil că D. C. Stoicescu va mai sta cît va timp în minister.

Ieri, se spunea că ar fi vorba ca chiar D. P. S. Aurelian să ia portofoliul externelor, aceasta tocmai pentru a împiedica pe D. Dim. Sturdza de a intra în guvern.

Concursul pentru medicii veterinari de județe, care s'a început azi la ministerul de interne, e prezidat de D. Locusteanu.

D. Porumbaru, ministrul lucrărilor publice, s'a întors azi de dimineață de la Galați, unde a vizitat dokurile.

Seziunea ordinară a consiliului comunal din Iași a fost prelungită pînă la 12 Februarie.

Consiliul general al județului Covurlui a fost convocat în sesiune extra-ordinară, pentru ziua de 25 Februarie.

La 9 Februarie se va face la Tulcea alegerea a trei consilieri comunali.

Ministerul de interne a primit donațiunea de 70.000 lei a D-lui C. Cițeu, pentru a se întrefine mai multe paturi în spitalul grecesc din T-Severin.

Societatea de dare la semn din „București” a ținut Sîmbătă la 1 Februarie în sala de marmură, adunarea generală ordinară alegînd noul comitet. Comitetul este compus din D-nii: Președinte, Stoicescu C.; V. Președinte, Cozianu I. St.; Diriginți superior, Florescu Eman.; Dir. I, Semo D.; Dir. II, Siber G.; Custode, Catargiu Oscar și Goleș G.; Casier, Manicată N. M.; Secretar, Coni E.; Verificatori, Winkler F., Kalerghi N. E., Hillmer G.

Evenimentele din Orient

Regele George al Greciei, întrebă de un diplomat pentru ce s'a pus în fruntea mișcării cretane, a răspuns: Eu nu pot de cît să urmez dorința poporului meu. Dacă m'aș o-pune, ar trebui să fug din Grecia împreună cu întreaga mea familie.

Din Roma se telegrafiază că între guvernele din Grecia și Italia se urmează tratări secrete pentru ca acesta să permită unui număr mare de voluntari italieni să se înroleze în armata grecească.

Deputatul Imbriani s'a pus în fruntea a o mie de voluntari italieni bine armați, cu cari va pleca în ajutorul Grecilor.

Guvernul grec a trimis patru ofițeri în Italia și Ungaria pentru ca să cumpere catrî și cai, necesari armatelor grecești. Acești ofițeri au cumpărat pînă acum 400 de catrî și 600 cai, dintr'un orașel din Ungaria.

Ziarul german Post, vorbind de evenimentele din Grecia, crede că un război greco-turc este inevitabil. Germania, căzând ziarul german, n'are nici un interes ca să se amestece în afacerile Orientului; ea s'a lăsat doar ca evenimentele să-și urmeze cursul lor, căuștînd însă a localiza războiul între Grecia și Turcia.

Ziarul francez Le Temps descrie în modul următor plecarea hotelor grecești în Creta: Erau zece ore seara; mai multe mîi de oameni staționează pe piața palatului regal, aștînd baticele și palariile și soafînd strigăte entuziaste de „Trăiască Creta, Trăiască prințul George”. Regina e la fereastră și plînge. Regele întovărășește pe prințul George în trăsură pînă la gară; de asemenea și prințul moștenitor și Nicolae, al treilea fiu al regelui. Regele stă în picioare și trăsură merge la pas printru mulțimea care îl colășă cu entuziasm. Un mare număr de manifestanți se retrator apoi împreună cu regele și își fac ovațiuni toată noaptea.

Astăzi-noaptea s'a spart băcînia D-lui Georgescu, din strada Nouă, și i s'a furat o însemnată sumă de bani ce se afla în teșigheea precum și un libret al casei de economie pe suma de 3900 lei.

Săptămîna aceasta, D. Porumbaru va depune pe biroul Corpului Legiuitor de lege modificată al legii Căilor Ferate particulare.

Grecii din toate părțile strîng sume colosale pentru a le trimite în ajutorul coreligionarilor lor din Grecia.

El nu sînt împiedicați de nici un guvern. Din cauza lipsei de spațiu, am fost nevoiți să amnăm pe mîine: Impresiuni și Palavre de Chișibuş.

Cronica de Bac și Cronica Teatrală, (Copii găsiți) de I. C. B.

Azi regele a dat ordin ca arsenalul și toate stabilimentele militare să lucreze en activitate la pregătirea materialului de război.

Iarăși circula zgomotul că ar fi vorba de formarea unui minister de coaliție.

O afacere senzațională

D-șoara Ciresioa Lecca. — D. G. San-Marin. — Romanul. — Fuga. — La poliție. — Plocearea. — O dramă. — La parohet. — Aranjarea.

Cetitorii pot înțelege ușor de ce nu am spus nimica despre afacerea răpirei D-șoarei C. Lecca de către cumnatul D-lui Stoicescu, D. G. San-Marin, frate cu fostul director al prefecturii.

Contrații noștri însă nu au păstrat această rezervă și de aceea ne simțim și noi dezlegați de scrupulul care ne-a oprit să dăm în prima zi amănunte. Și aceasta o facem cu atît mai mult cu cît afacerea fiind ajunsă la parohet, a devenit publică.

D-șoara Ciresioa Lecca

Tînăra D-șoară pe care zărele o desemnează prin inițialele C. L., nu este alta de cît D-șoara Ciresioa Lecca, a doua fiică a D-lui deputat de Ialomița, Constantin Lecca, sub-director al Creditului Urban și mare proprietar, unul din moștenitorii averii răposatului Momolu. — D. Lecca este un membru influent în partidul liberal și unul dintre liberalii cari în tot-d-a-una a dat dovadă de constanța în principii.

D. G. San-Marin

E fiul bogătașului San-Marin și cumnat cu D. C. Stoicescu. D-sa a fost eroul dramei de la Șosea în 1880, cînd a bătut pe D. Blaremburg, fapt pentru care a fost osîndit. Dotat de o forță musculară extra-ordinară, D-sa s'a pasionat tot-d-a-una pentru sport și a debutat chiar la Hippodromul din Paris, în niște exerciții extra-ordinare. D-sa apărea în public mascat. Contrar știrilor date de unele zăre, D. San-Marin, dispune încă de-o avere destul de însemnată și de la incidentul Blaremburg, nu a mai făcut pe lume ca să vorbească de D-sa.

Romanul

Bălat frumos și simpatic, D. San-Marin a plăcut D-șoarei Lecca, care de-așemenea e foarte genilă și deșteaptă. S'a schimbat scrisori, și dragostea a ajuns așa de întînsă, că un proiect de căsătorie s'a înghiebat. D. San-Marin a însărcinat pe cumnatul său, D. Stoicescu, actualul ministru de externe, ca să ceară mîna iubitei sale. Părintele fetei însă, a refuzat această propunere. La acest refuz, se zice că D. Stoicescu, fie în glumă, fie în serios, ar fi răspuns: — La seama că o să-ți fure fata!

Furiu de această respingere, D. San-Marin într-o zi zărînd la fereastră pe D. Lecca, i-a adresat cuvinte insultatoare, ceea ce a mîrit și mai mult defuziunile căsătoriei.

Un schimb de scrisori s'a făcut atunci între cei doi tineri și se zice — lucru pe care nu l-am putut controla — că s'a trimis o scrisoare și din partea D-lui Stoicescu și alta din partea D-nei Stoicescu. Mesagerul galant era însuși guardistul, care păzea în poarta ministerului afacerilor străine.

Fuga

În ziua de Miercuri, 29 Ianuarie, Ciresioa Lecca, în lipsa mamei sale, care se afla la căpătîiul unchiului D-sale, D. Simion Mihăilescu, care era foarte greș bolnav, cu o simplă dantelă pe cap, își singura din casă și se făcu nevăzută. Cînd D. Lecca s'a întors acasă, fiica D-sale era deja de două ore dispărută și după toate cercetările prin vecini nu a putut fi găsită.

Neoroșitul părinte își aduse aminte de vorbele amenințătoare ale D-lui Stoicescu.

— Dacă nu-i dai fata o să-ți o fure! Înarmat cu un revolver, cu capul gol, D. Lecca se repezi la D. Stoicescu, care are casa chiar peste drum de locuința sub-directorului Creditului Urban.

A fost oprit la intrare, dar revoluționarul său a putut pătrunde pînă în vestibul. — D. nu-l acasă, și s'a răspuns de servitori. — Se poate, voi aștepta.

După o vreme oare-care de timp au venit alte două zăug vestind pe D. Lecca că domnul nu e acasă.

— Voi aștepta pînă va sosi, răspunde bătrînul.

Mai tîrziu vizitului sosi somînd pe D. Lecca să plece, căci va fi nevoit să-l dea afară.

Servitorul fu gonit de părintele ultragiat. Secția fiind veșină, un sub-comisar, apoi comisariul, apoi inspectorul Milicescu sosiră ca să expulzeze pe îndrăcînitul vizitator.

În acest timp, D-sa și D. Stoicescu stăteau închiși în bibliotecă pe întîmERIC și erau gătiți pentru a se da la balul funcționarilor. Din această pozițiune vizitului scapă pe stăpînul său, prin ajutorul unei scări pe care așezîndu-se pe ea coborînd în curte. Ministrul afacerilor străine a plecat imediat la poliție, iar D-na Stoicescu s'a refugiat la e rudă.

În acest timp, D. Lecca stătea în vestibul, arăta revolverul tuturor celor cari voiau să-l expulzeze și rămînea triumfător, de oare-ce agresorii erau nevoiți să se retragă, în fața disperării și a hotărîrii părintelui care striga plîngînd: — Dați-mi copila! Fata mea este în casa acestui prevevîngî.

La poliție

Ajuns la poliție, D. Stoicescu, trimise pe prefectul Caton Lecca, ca să scoată din casa sa pe nefericitul părinte. Acesta a reușit să-l caimeze, dîndu-i parola de onoare ca într'un ceas, copia va fi readusă la domiciliul părintesc. De la poliție, prefectul împreună cu ministrul afacerilor străine, porniră întru căutarea fugarilor. Toate oțelurile fură vizitate, toate casele interlope, merseră chiar pînă la moșia D-lui Stoicescu, de la Băneasa.

În toate părțile nimic. Nimănuța însă nu i-a trecut prin minte că amănîț pot fi la domiciliul D-lui San-Marin, din strada Miroșca-Vodă. În disperare de cauză, se duseră și acolo și găsiră ușile închise și trei servitori pîzînd intrarea, înarmați cu ciomege. La fața poliției și a jandarmilor, slugile s'aui retras arătînd celor prezenți oada unde tinerii erau închiși.

Uga nu s'a desăbis de cît după o convorbire foarte violentă între D. Stoicescu și D. San-Marin. După ce a deschis ușa, amantul

deranjat s'a culcat în pat alături de tînăra fugară.

— Ce-al făcut, nenorocitul, a început să-i spună în franțuzește ministrul afacerilor străine. Mă compromiți și pe mine cu prostiile tale.

— Vina e a mea, D-le Stoicescu, a răspuns D-șoara Lecca. Tatăl meu nu a voit să mă dea după Georges și eu am plecat. Nu e el vinovat.

Plocearea

După multă clorovăială, D-șoara Lecca a consimțit să plece acasă.

— Dacă tata vrea să mă primească, așa cum sînt, cu atît mai rău pentru el, a zis fata. Pe la orele două din noapte a fost readusă acasă.

O dramă

În acest timp la D. Simion Mihăilescu se petrecea altă dramă. Bătrînul Mihăilescu iubea foarte mult pe D-șoara Ciresioa și o lăsa legată universală. Cînd i s'a spus că a fugit cu D. San-Marin, așunîndu-și ultimele sale puteri, s'a repezit la lada de fier și a voit să rupă testamentul. N'a reușit de cît să despartă cele două coale de hîrtie și a căzut jos trîznit de o lovitură de apoplexie. A fost găsit cu testamentul în mîna sa crispată.

D. Simion Mihăilescu era frate cu D-na Nevoici, muma D-nei Lecca.

Probabil că se va naște un proces în care se va pleda cestiunea de a se ști, dacă testamentul a fost sau nu anulat.

La parohet

D. Constantin Lecca a adresat o plîngere parohetului, cerînd darea în judecată atît a D-lui Gh. San-Marin, pentru rapt de minori cît și a D-lui și D-nei Stoicescu, ca complici. Parohetul a trimis afacerea la instrucție pentru cercetări.

D. Lecca a mai fost hotărît să facă o interpelare guvernului cam în acești termeni: — Dacă mai este de demnitatea guvernului ca să aibă în silul să se um... intermediar de speța D-lui Stoicescu?

Prietenii D-lui Stoicescu însă, s'ui stăruit atîta, în cît părintele ultragiat, în fața interesului partidului, a renunțat la această interpelare.

Aranjarea

Se zice că în ultimul moment lucrurile s'ar fi aranjat. Aceasta trebuia să se facă încă de la început, înainte de a se fi sezizat parohetul și înainte ca indiscrețiunile presei să fi făcut D-șoarei Lecca un rău iremediabil.

Rep.

Corpurile Legiuitoare

De la Cameră

Urmarea ședinței de la 1 Februarie

La ordinea zilei indigenatul D-lui Crisoveloni.

D. Ferichide vorbește în contra acestui indigenat de oare-ce D. Crisoveloni voeste să cumpere moșiile romînești.

D. Stavri Brătianu vorbește în favoarea D-lui Crisoveloni zîcînd că D. Ferichide se face avocatul fraților Bălănescu cu cari D. Crisoveloni este în proces.

D. Popovici vorbește în contra indigenatului D. Crisoveloni care e grec născut în Grecia și n'a făcut nici stagiu cerut de Constituție.

Indigenatul D-lui Crisoveloni se respinge cu 74 bile negre contra 22 albe.

D. ministru Lascar depune un proiect de lege privitor la pensiile funcționarilor. D. G. Teodorescu cere ca comisia de indigenate să se intereseze mai bine de dispensele de stagiu și să observe ordinea în votările de indigenate.

Biroul la notă de această cerere.

La ordinea zilei chestia abuzurilor de la comuna Plocești.

D. Dobrescu-Prahova cere să se amîne interpelarea pentru Miercuri și se admite. Se votează raportul pentru verificarea sootelilor statului și mai multe proiecte de legi de interes local.

La ora 4 ședința se ridică.

Ședința de la 3 Februarie 1897

La ordinea zilei interpelarea D-lui Cociaș cu privire la readucerea în Senat a legii burselor, lege votată de către Cameră.

La această interpelare se asociază și D. Ionescu, deputat de Brăila.

D. Aurelian roagă pe D. Cociaș să-și dezvolte imediat interpelarea și va răspunde.

D. Cociaș, după ce arată că legea a fost votată de Cameră dar că n'a fost adusă în dezbaterile Senatului, — spune că o astfel de lege e foarte importantă prin faptul că prin art. 30 da numai romînilor dreptul de a fi mijlocitori, iar nu ca pînă acum, cînd toți strecinii speculau pe comercianți.

D. Aurelian răspunde că D-sa e de părerea D-lui Cociaș și că a dat ordin la minister ca să se facă cele de cuviință pentru ca legea să se aducă în dezbaterile maturanului corp.

De la Senat

Urmarea ședinței de la 1 Februarie

Se votează indigenatul D-lui Aug. de Saint-André.

D. N. Crătunescu interpelează pe D-nii miniștri de interne și instrucție, dacă au de gînd să aducă un proiect de lege prin care să se reguleze dreptul la pensie al învățătorilor și institutorilor cari înainte de a fi trecuți în bugetul Statului erau plătiți de județ sau comună.

D. Gilcă cere ca senatorii să treacă în secții pentru a se ocupa cu proiectul de lege relativ la repaozul de Duminecă.

Voci: Lun! Lun!

D. G. Șefendache întrebă pe D. ministru de instrucție, dacă nu crede că a

sosit momentul să se pronunțe asupra concursului ținut la Iași pentru catedra de finanțe de la facultatea din București.

O voce: Dosarul e la Cameră! D. Mirzescu spune să i se facă o interpelare și va răspunde.

Voci: Ai putea să răspunzi și așa.

D. Zăgănescu interpelează pe D. ministru de lucrări publice cînd se va construi linia ferată Plocești-Slobozia-Fetești.

D. colonel Obedeanu interpelează pe ministrul lucrărilor publice dacă a luat măsuri ca să împiedice potmolirea portului Corabia.

D. Em. Porumbaru răspunde că dosarul acestei afaceri e dat D-lui Tache Ionescu, care a cerut să-l studieze. Va studia și D-sa chestia și va răspunde.

Voci: Ce se interesează Tache Ionescu de Caracal?

Alte voci: Nu-i ales acolo?

D. Zăgănescu își dezvoltă interpelarea relativ la neaplicarea proiectului de lege pentru C. F. particulare.

D-sa cere în special să se dea o concesiune D-lui Skileru, deputat de Gorj, ca să construiască o cale ferată la mincele sale.

D. Porumbaru răspunde că peste cite-va zile va aduce proiectul de lege modificat or al legii pentru C. F. particulare.

D. Zăgănescu se declară mulțumit. Discuția se închide.

Se votează indigenatul D-lui Toma Aliescu.

Se mai votează recunoașterile săi indigenatele D-lor Ghejan, Șerban, Țafomir, Ion Popescu-Brezeanu, U. Chousserie, Zisu Nicolai, Art. Spech, G. I. Stoian.

Asupra indigenatului D-lui Arghireanu votul e nul.

Ședința se ridică la orele 4 1/2.

Ședința de la 3 Februarie, 1897

Ședința se deschide la orele 2 și jumătate.

La ordinea zilei interpelării.

Ultima oră

Correspondentul nostru din Grecia ne telegrafiază că astăzi armatele grecești au debarcat în Creta.

FRIDIRICA GOLDSTEIN ABRAM HERSCOVICI

LOGODIȚI

R.-Sărai în locul ori-căreia înștințare

SPECTACOLE

SALA BAILOR EFORIEI. — Societatea generală a funcționarilor comerciali din România, secțiunea centrală București, va da Duminecă la 9 Februarie 1897, al V-lea Bal cu tombola în folosul școlii de adulți și ajutor între membri, sub patronajul D-nei și D-lui C. F. Robescu, primarul Capitalei.

Fac cunoscut cunoscințelor, amicilor și rudelor mele, că în ziua de 31 Ianuarie 1897 orele p. m. am fost izbit de cruda durere prin peretea scumpei mele fice Olga M. Thomescu, a cărei înmormîntare a avut loc la proprietatea mea Tomșan, în cavoul familiei în ziua de 2 Februarie.

786-1 Matei N. Thomescu.

George Steriu

Înceat din viață la Plocești, la 2 Februarie, ora 10 dimineață, în etate de 71 ani și va roagă să bine-voii a asista la înmormîntarea, care va avea loc Marți, 4 Februarie, 1897, la orele 4 p. m., la cimitirul Șerban-Vodă (Bellu).

Persoanele cari din eroare nu au primit invitațiuni sînt rugate de a considera această oasatare.

787-1.

COMPAGNIE DE COCS

6, STRADA ISVOR, 6

Pentru înlesnirea publicului am aprovisionat Depostul nostru din Strada Isvor 6, cu

COACS

Prima calitate, care oferim atît vechel noastre clientele cît și onor. Publicului cu

46 LEI 46

TONA IN SACI DUS LA DOMICILIU

Tot o dată se află în depozit: COACS MARRUNT anume pentru sobe paragine și belgiece. CARBUNI CARDIFF Ia calitate.

ANTRACIT ENGLESESC

prima calitate pentru sobe Helios și Sirius. Comenzile trimise prin poșta se efectuează imediat în aceiași zi.

Expedițiune de COACS și CARBUNI în vagoane complete din porturile Romîne la orice stațiune de Căi ferate din țară

Adresați vă la

COMPAGNIE DE COACS

Strada Isvor, 6. București.

715 80

Cea mai superioară calitate de KOKS pentru încălzit, se vinde numai cu 45 LEI 45 TONA de 1000 kilogr. franco în sacii la domiciliu — Merfă absolut fără praf — Koks de fondrie, Koks de fierărie, Koks pentru sobe paragine, Cărbuni cardif, Anthracif, Brichete, etc. Expedițiune de vagoane complete cu Koks și cărbuni din porturile romine la orice stațiune de căi ferate din țară. Comenzile se primesc prin poșta, telefon sau personal la NICOLAE COJESCU Calca Griviței 148. (Vis-à-vis de Gara de Nord) București. Telefon No. 5. 702-80

Medaille de Aurii Siropul D-ului Zed are ca baza Godeina și Tolu; el înlocuiește Pasta Zed și poate fi întrebuințat pentru a îndulci ceaurile și laptele copiilor sau bolnavilor. În contra iritațiilor peptului și ale pulmonilor, a tusselor învechite, bronșitelor, tusselor magarești, catarrhelor, însemnelor, etc. PARIS, 22, RUE DROUOT et Ph^{re}

Odol

Lau Lechelle EMOSTATICA Opresce Perderile, Scupaturile de Sânge, Emoragiile intestinale, Disenteria, h. c. l. învîetuece rîngelo, vîdează Chlorose și Anemia. 165, Strada St-Eonoré, Paris, și în toțe Farmacii.

De inchiriat HOTELUL REGAL DIN SLATINA Situat în centrul orașului. Căndițiuni foarte avantajoase, a se adresa: str. Speranței 28, București.

CASA DE SCHIMB și SCOMPT M. FINKELS No. 8, în colul Palat Dacia-România, str. Lipsoara în fața palatului Bănoici-Năstăsescu. Cămpări și vînde efecte publice și faoș ori-ce schimb de moned. Cășorî pe ziua de 25 Ianuarie 1897

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include currency type (e.g., Bani Americani, Bani Austriaci), amount, and rate.

VESTITA GHICITOARE ȘI FILOSOAFA IULIA POLONEZA Unica în țelul ei peste tot pămîntul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Cine nu crede să vic să vază că locuște în strada Minoțarului No. 41.

Se caută o persoană capabilă de a învăța la clasele primare în limba romină și începutul la piano. A se adresa la M-me Bandou alea Carmen Sylva Intrare Cismigiu

CUPON 4 FEBRUARIE, 1897 Acest coupon, dat din gasetă și trimis Sala de depozit a Ade Trudui, dă drept la unul din premiile din lista din numărul de azi. El este valabil pînă la 8 Februarie inclusiv.